

## 莞深签署备忘录

## 携手推进建筑垃圾跨区域平衡处置

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，东莞市城市管理和综合执法局、深圳市住房和建设局举行交流座谈会，以备忘录形式共同签署《深圳 东莞建筑垃圾跨区域平衡处置及联合执法协作机制》，加强深圳、东莞两地建筑垃圾跨区域平衡处置合作，共同打击建筑垃圾非法运输处置等违法行为。东莞市城市管理和综合执法局副局长陈世光，深圳市住房和建设局党组成员、市城市更新局局长赵亮出席座谈交流活动。

东莞、深圳两地地理位置相近，产业互补性强，人员往来频繁。据介绍，在此背景下，两地将依托“一平台、三机制”开展建筑垃圾整治行动，发挥好广东省建筑垃圾跨区域平衡处置协作监管平台的作用，规范跨区域平衡处置秩序。通过建立信息互



莞深两地签署备忘录仪式（东莞城管局供图）

通机制，加强两地间联合监督检查，并强化信息共享，推动协同监管。

在两市有关执法队伍加强日常涉跨区域建筑垃圾执法的同时，将开展

专项联合执法行动，对两市交界区域、水上运输区域加大巡查力度，重点打击未经省协作监管平台登记进行建筑垃圾跨区域平衡运输处置、偷排

乱倒、非法受纳建筑垃圾等行为。针对工作开展情况及存在问题等，两市将不断完善合作机制，推动后续工作有序开展。

此外，深莞两市将根据有关文件精神推动设施共建共享，推动落实芙蓉受纳场依法依规消纳来自两市的工程渣土。

记者了解到，东莞城管积极探索与周边地市建立建筑垃圾跨区域平衡处置制度机制，充分利用好“一平台、三机制”的模式，形成东莞与各地市建筑垃圾平衡处置利用和执法监管协作机制。截至目前，东莞已与穗、深、惠三地签署备忘录，加强四座城市在建筑垃圾管理和处置方面的交流合作，推动建筑垃圾跨区域平衡处置和规范管理，共建绿色湾区。

## 流行音乐节火热开唱

## 广州白云音乐主题公园开放

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、王志勇报道：12月28日，位于白云新城片区南北走向中轴线上的白云艺术广场（中央绿地音乐公园）正式对外开放，当天将同步举行云野·地平线M-POP流行音乐节，集结众多音乐大咖，为观众带来一场视听盛宴。

## 设常态化音乐营地和音乐节大草坪

白云艺术广场位于广州地铁二号线白云公园站A出口南100米，在白云区白云新城片区南北走向中轴线上，凯德广场东南门附近。据介绍，该广场占地面积约22600平方米，是白云区乃至广州市提升城市街边形象、增加城市活力的现代化音乐主题公园。广场通过碧道连接，与白云新城总体规划形成了完整的绿地生态体系，为市民营造了融合绿色休闲、健康娱乐、艺术体验于一体的公共环境。

“城市绿化和文化建设，一直是白云区城市管理工作的重中之重。”白云区城管局有关负责人表示，从城市绿化的角度来看，白云艺术广场以



白云艺术广场 谭礼烽 摄

其独特的绿地生态体系，为市民提供了一个亲近绿色植物的场所。此外，这里周边不仅有白云万达广场、凯德广场等综合商业广场，还有白云绿地中心等高端商务写字楼，吸引着众多企业和机构入驻，形成了强大的商务资源聚集地。

广场内设有常态化音乐营地和音乐节大草坪两个区域，可以为市民提供丰富的音乐文化体验。其中，常态化音乐营地可以建设固定的小型艺术舞台、时尚潮流的集装箱市集和自由营地，打造白云区常态化音乐文化地标。而音乐节大草坪则以固定的巨型舞台为主，预留大草坪作观众区，规

划为现场音乐会、音乐节举办场地，可以为大型音乐会提供场所。

## 开放当天奏响音乐盛宴

据悉，音乐节开放当天集结众多音乐大咖，为现场观众带来一场视听盛宴。除了本土实力唱将梁山山、街道办GDC等倾情演绎外，百万网红KIE、嘻哈歌手熊猫涂杰、二次元动漫乐SMILING等也将跨界亮相，为音乐节增添更多多样化的元素。

除了奏响音乐盛宴，现场还设置香气四溢的美食区、创意满满的文创区，还有一系列互动打卡体验活动。手持游园卡的市民可以穿梭于各个打卡点，完成打卡任务将有机会免费获得专属IP“云仔”等文创礼品。

白云区城管局有关负责人表示，白云艺术广场不仅是一个融合了绿美白云和现代白云的音乐主题公园，更是一个展示白云新城活力的窗口。未来，该局将不断挖掘公园绿地开发潜力，探索多元化建管新模式，打造一批特许经营模式下载商业、娱乐、消费、公益于一体的白云样板公园，让市民群众感受活力白云的独特魅力。

## 珠海唐家湾镇

政策地推宣传  
助力垃圾分类

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，围绕《“不分类不收运”工作机制》《珠海市关于推行居民小区生活垃圾分类成效三级动态管理工作方案（试行）》等文件，以“围绕分类新政策，打造珠海新样板”为主题的小区地推宣传活动在珠海市唐家湾镇举办。本次活动由珠海市城市管理和综合执法局、高新区住房和城乡建设局、唐家湾镇人民政府、珠海市环境卫生协会主办。

活动现场高潮迭起，通过一系列丰富多彩的形式开展垃圾分类知识宣传。不仅有条理清晰、通俗易懂的垃圾分类政策解读，还有趣味横生的有奖问答活动，垃圾分类宣传员们以生动的讲解，让居民在轻松愉快的氛围中领悟垃圾分类的意义，并学习诸多实用的分类技巧。活动现场吸引近百名热心居民参与，同时还有辖区负责垃圾清运、转运站管养的公司相关负责人及各社区相关工作负责人参加，宣传覆盖面超过近百人，共计发放60余份精美礼品。

据介绍，此次地推宣传活动，不仅增强了居民的环保意识，也提高了大家对垃圾分类新政策的认知度和参与度。唐家湾镇将继续发挥模范带头作用，引领垃圾分类工作向更深层次、更广领域迈进，为打造更加美丽的珠海、共建绿色宜居家园贡献力量。



地推宣传活动现场

## 中山城管开展市政道路智慧化“体检”

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，记者从中山市城市管理和综合执法局获悉，该局于近期对中心城区市政道路开展了一次全方位、拉网式智慧化“体检”。截至2024年12月24日，已完成360条城市道路的巡检工作，并建立了路网信息，完成了病害数据收集。

中山城管局有关负责人介绍，本次智慧化巡检探索将AI技术、大数据分析等新技术运用到市政维护

管理工作中，采用轻量化、智慧化巡检设备，用机动车搭载主机、摄像头对城市主干道路、支路进行巡查，用非机动车搭载便携图像采集装备对车行道边缘、人行道进行巡查，检测图像可实时同步至大数据管理平台。

在大数据管理平台，可以通过可视化大屏清晰地查看路网架构、病害信息和数量，实时查看巡查设备位置、调看设备采集信息，并实时监测

市政设施的运行状态，实现及时发现并上报故障。同时，该平台还可以对导入的道路信息以及巡检设备上传的图片、资料自动进行分析处理，智能识别病害类型，出具分析报告，为市政设施维护提供数据参考。

该负责人表示，下一步该局将继续探索新技术与市政维护相结合的管养模式，科学高效开展城市道路管养维护，使城市管理更加精细化、智能化。